

112
Nationalpartei". Ne realizace je, že nutno odmítnouti jakékoli
námitky Čechy, kteří Němcům nemohou přiznati jejich práva, byť by i
Předmět: Veřejná schůze lidí, kteří ohrožovali existenci svého státu.
Svolavatel: Okresní politická organizace strany "Deutsche National-
partei" v Bruntále.
připustí by, politika zde byla jiná než protiněmecká. A pokud Francie
Program: Přítomnost a budoucnost sudetských Němců.
bude na pevnině států rozhodujícím, dotud tento stát potrvá. Dnes však
Místo: Bruntál, sál v hotelu "Mann-Thiel"
již jsme svědky, že Francie svou vojenskou a hospodářskou mocí v Evropě
Čas: 25. II. od 8 hod. večer do 10 hod. večer.
se stala nepohodlnou, ba nebezpečnou Anglii a tato hladá, jak vidíme
Účast: asi 600 osob.
z jejího chování při ruské okupaci, opět mocnost na pevnině, která by
Předseda: Olbrich junior z Bruntálu.
se za ní vypořádala s Francií. Bude-li však Francie poražena, pak
Řečník: Poslanec Lodgmann
nemá ani tento stát postrádat jakéhokoli zeměpisného a národního
Poslanec Kallina.
oprávnění žádného politického účelu. Je Německo jest Německo podle vše-
Řečník vykládá P. R. P. a b. s. h. a publicista Januš Kufner sepsal brožur-
ku, v níž celý Německo rozdělil mezi jeho sousedy až na Vestfálsko a
Oldřiu Pokuvítání předsedou ujímá se slova poslanec Lodgmann, jenž v úve-
du své řeči se dotýká francouzské okupace Porúří, při čemž promlouvá
na odpovědi ministra Beneše na dotaz poslanců Křepka a Spíný. Vždy
témto ministr Beneš prohlásil, že naše republika neměla dosud přiči-
ny zabývat se touto záležitostí, byla si zajisté plně vědoma nesnázi,
v nichž by se republika ocitla, pak-li by byla nucena zasáhnouti k
této věci. Okamžitě toto však může přestat nastati a republika bude
pak nucena vystoupiti ze své rezervy, a to již, upadá-li-li se Francii
záskati ke kooperaci kuopř. Pelskou. Německé obyvatelstvo tohoto státu
nebude nikdy a nemůže také schvátovati francouzské kursy našic zahranič-
ní politiky a bude si vždy vědomo své povinnosti aťpřijde cokoliv.
Jak z ruského incidentu může však vzplouti nová světová válka také
na východě a to z konfliktu řecko-tureckého, do něhož by byla zata-
žena i to z. v. Málá dohoda; o níž, nevíme, i jak malá a jak velká vlastně
je. Ať se pohlížíme na dnešní situaci s tímne, s oné stránky, je jedno
jest jasno, že Evropa jest zmitána stálým nepokojem a poměry jak dnes
nastávají nejsou nijak definitivní. Německý národ i v čsl. republice, jenž
byl násilím do tohoto státu vtěsnán, neztratil nikdy pocitu, že se mu
nastalo nesmírné přikvoří, že byl oloupen o své sebeurčovací právo a že
ještě dnes i otrokem "na své" hroude. Aby tento pocit nezmlzel, aby dleto

vědomí bylo udržováno, toť úkolem a toť politikou strany "Deutsche Nationalpartei". Řečník zdůrazňuje, že nutno odmítnouti jakékoliv jednání s Čechy, kteří Němcům nemohou přiznati jejich práva, byť by i chtěli, neboť by v tomto případě ohrožovali existenci svého státu. Francie tento stát zřídila jako svého četníka ve střední Evropě a nepřipustí, by politika zde byla jiná než protiněmecká. A pokud Francie bude na pevnině státem rozhodujícím, dotud tento stát potrvá. Dnes vše již jsme svědky, že Francie svou vojenskou a hospodářskou mocí v Evropě stala nepohodlnou, ba nebezpečnou Anglii a tato hledá, jak vidíme z jejího chování při ruské okupaci, opět mocnost na pevnině, která by se za ní vypořádala s Francií. / Buď-li však Francie poražena, pak nemá ani tento stát postrádající jakéhokoliv zeměpisného a národního oprávnění žádného politického účelu. , že Německo jest Němcům nade vše

Řečník vykládá pak, že český publicista Hanuš Kufner sepsal brožurku, v níž celé Německo rozdělil mezi jeho sousedy až na Vestfálsko a Olděbursko, jež měly býti zřízeny na způsob jakési německé rezervace. Tento spis byl nyní do němčiny přeložen a bude nyní v Německu hromadně rozšířen, aby Němci poznali, jaký to úmysl měli s nimi Češi.

Řečník líčí dále vznik německého parlamentárního sdružení a polemizuje politickou něm.soc. demokracie, jakož i se směrem, který zastupují poslanci Zuleger a Spina ve straně "Bund der Landwirte". Strana tato mu vytýkala jeho výrok o velezrádě, však vůdce "Bund der Landwirte" poslanec Křepek sám hrozil v parlamentě občanskou válkou. Němci nemohou souhlasiti s politikou těchto Zulegerů, Spinů atd., jelikož, jak již uvedeno, Čechové nemohou Němcům poskytnouti ani sebeurčovacího práva, ani samosprávy ani změny stávající ústavy z důvodů již naznačených. Nezbyvá tudíž Němcům než setrvati v boji a v odporu.

Řečník vyslovuje se pak proti politickým stranám, jež se chtějí organisovati na podkladě třídním, jakož i proti stranám vybudovaným na podkladě mezinárodním, a zdůrazňuje nutnost, by veškerý německý lid a to i němečtí sedláci ve Slezsku byli spojeni v jedné všechny národní složky obsahující politické straně. Apeluje na slezské Němce, by neztratili víru v budoucnost, by pevně věřili, že i pro Němce nastane opět lepší doba, aby setrvali na místě, na němž bojují, i kdyby měli podléhnouti. Končí slovy: "Zde stojím a nemohu..."

Po Lodgmannovi mluvil poslanec inž. Kallina, jenž ve své řeči zdůrazňoval nutnost Němců v čsl. republice za všech okolností vytrvat v boji až nadejde okamžik jejich osvobození. Do této doby musí všichni býti v jednom bojovném šiku, aby se mohli ubrániti proti české libovůli. Řečník stěžuje si pak na persekuci Němců se strany Čechů, kteří chystají zrovna nyní t.zv. zákon na ochranu republiky. Bude-li tento zákon přijat, bude znemožněna každá kritika a každý volnější projev a povede se poslancům tak jako Dru Baeranovi, t. to oběti české "Schäpjustiz" /při tomto slovu byl řečník předsedou na žádost vládního zástupce volán k pořádku/. Řečník končí pak, že 70 milionový něm. národ neztratí nikdy víru ve svou lepší budoucnost a bude vždy pamětliv slov básníka, který praví, že Německo jest Němcům nade vše ve světě a to zvláště nyní v jeho neštěstí.

V Opavě dne 26. února 1923.

J. Finkel

vrchní policejní komisař.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Toto dílo podléhá licenci Creative Commons
Uveďte původ – Zachovejte licenci 4.0 Mezinárodní.

